Den paty

Je 18 hodin a Kutilovi se sesli u vecere. Jedli, povidali si. Najednou zablikalo svétlo a zhaslo. ,Praskla
Zarovka," fekl tatinek a $el do komory pro novou, aby ji vyménil. ,Vite vibec, jak Zarovka funguje a
kdo ji vynalez/?" zeptal se déti tatinek.

A vy to vite?

Zarovka je vlastné sklenénd barika, ve které je uloZeno kovové vldkno. Elektricky proud timto
vlaknem prochazi a rozzhavi jej na tak vysokou teplotu, az vlakno sviti. Aby rozzhavené vidkno
neshofrelo, je z banky vycerpan vzduch. Vlakno Zarovky je vinuto do spirdly a zavéseno na hacky.
Konce vlakna jsou pFipojeny k pFivodnim dratktim, které spojuji vlakno s patici Zarovky. Patice slouzi
jednak k pripojeni zarovky k objimce svitidla, jednak je ji pfivadén proud k vlaknu.

Do obrazku spravné vepis podtrzené vyrazy:

Zdroj: http://martin.feld.cvut.cz/~pelikano/vyuka/vyuka.html (cit. 2007-11-16)

Tvij ukol:

1. Uz vis, jak funguje zarovka, ale vis také, kdo ji vynalezl?
Pokud bude$ spravné pocitat a pfiradis spravné k vysledkim pismena, vyjde ti
pfrijmeni slavného vynalezce.
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Zdroj: http://www.worldexplorer.be/thomas edison.htm (cit. 2007-11-16)

S: (5. 17) + (3. 12) = E: (72 : 9). (96 - 79) =
D: (54 :6).(4.4) = I: (6.25) - (9.11) =
O: (4. 61) + (8. 37) = N: (128 + 12) + (7. 7) =

2. V prvni vété urci slovni druhy:
Zérovka je viastné sklenénéd barika, ve které je uloZeno kovové vidkno.

3. Zjisti vice o vynalezci zarovky. Jeho jméno
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